



裕园小区七十二岁居民肖霜在共享花圃打理花草

“我和你们素不相识 你们却来帮助我”

受助老人连声致谢志愿者

□记者 孙书贤

本报讯 “太感谢了！我和你们素不相识，你们却来帮助我，你们真是活雷锋。”5月13日上午，郟县阳光公益雷锋团负责人李素红带领志愿者来到郟县渣园乡郝庙村，慰问79岁的困境老人刘全海，老人接过慰问品和捐款后，激动得连声道谢。

据介绍，刘全海的妻子于20年前因病去世，儿子和儿媳也分别在他步入老年后相继因病离世，撇下两个孙子与他相依为命。如今，大孙子外出打工，14岁的小孙子还在读初中，眼下，刘全海又患上了脑梗死，失去劳动能力，生活困难。李素红了解到刘全海老人的情况后，在微信群里向志愿者发出了为其捐款的倡议，得到了雷锋志愿者的积极响应。

5月13日上午，李素红带领志愿者来到郝庙村看望刘全海老人，给他送来3箱蛋糕和2000元捐款，让老人感受到浓浓的关爱。

郟县警方雷霆出击 捣毁一处制假窝点

嫌犯伪造证件、印章等被刑拘

□记者 孙书贤

本报讯 成堆的假印章、假毕业证书，甚至还有伪造的政府机关文书。5月14日，郟县公安局传来消息，该局龙山派出所连续作战、雷霆出击，捣毁一处伪造贩卖证件、印章、公文的犯罪窝点，抓获犯罪嫌疑人1名。

据郟县公安局龙山派出所办案民警介绍，今年5月初，龙山派出所民警获悉，该辖区一男子“制证业务”频繁，疑似从事违法犯罪活动。民警立即开展线索研判，缜密核查。经过数天的隐匿侦查，5月11日，民警将犯罪嫌疑人郭某抓获，现场扣押了一批伪造证件、印章以及电脑、打印机、制证机等作案工具。

经讯问，2017年以来，郭某以其住处为犯罪窝点，购买大型刻章机器、打印机等设备，大量伪造政府机关公文、证件、印章等，并非法出售。郭某对其犯罪事实供认不讳。

目前，郭某因涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文证件印章罪被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

居民打造共享花圃扮靓小区

□本报记者 牛超 文/图

绣球花开，灿若云霞；微风送香，沁人心脾。这不是公园，也不是花市，而是新华区湛河北路街道文园社区裕园小区32号楼前的花圃，是居民自发打造用来装扮小区的。

5月14日上午，记者来到这个花圃前，一排花草以绣球花居多，还有君子兰、月季……眼下正是绣球花盛开的时节，数十棵绣球一块儿绽放，紫的、红的、粉的，色彩斑斓。

今年72岁的肖霜是这些花草的主人，她说：“我也是摸索着养的。”

肖霜退休后开始养花。听朋友说绣球花好养，她便向朋友要了一棵绣球花苗。经过努力，她养的绣球花越来越好，不少邻居和亲朋好友都来要，于是，她开始学扦插。“我今年扦插了五六十棵，都送人了。”她说。

裕园小区是个老小区，只有两幢居民楼。“小区没啥花草，光秃秃的。”肖霜说，她想通过自己的努力装扮小区，美好的东西要和大家一起欣赏。

她的想法得到了社区工作人员的支持，居民也很欢迎。她便把自家的花草搬到楼前空闲地，打造共享花圃。

“她种的花特别好看，每天我都来转转，向她‘取经’。”33号楼居民郭真说。

32号楼一户居民买了一盆花，养在家里奄奄一息，便搬到共享花圃共同接受阳光雨露，并向肖霜请教养花经验。几天下来，这盆花恢复了生机，绽放出美丽的花朵。

“将小区的空闲地做成共享花圃，不仅美化了小区环境，更促进了邻里之间的和谐。”文园社区党支部书记翟银环说，下一步，她将向辖区其他小区推荐这一做法，激发大家参与小区建设的热情，共同打造美丽家园。

未满16岁，无证驾驶飙车

鲁山交警为两名“炸街”骑手“上课”

□记者 刘蓓

本报讯 近日，鲁山县公安局交警大队民警在巡逻中先后查获两名青少年驾驶摩托车“炸街”的事件。民警对两人批评教育后，将其带回办公室，为他们播放“炸街”典型案例的视频。两人都意识到自己的错误，保证以后不再出现类似的交通违法行为。

5月7日21时40分许，鲁山县公安局交警大队民警巡逻至县城望城路时，平静的街道突然被震耳欲聋的摩托车轰鸣声打破，原来是有人驾驶摩托车在道路上“炸街”。民警立即进行拦截检查，经现场询问得知，驾

车青少年杨某未满16周岁，且未取得摩托车驾驶证。民警现场对其批评教育后，依法扣留车辆，并将他带到办公室，为其播放“炸街”典型案例的视频，并耐心讲解非法改装、飙车的危害后果。

无独有偶，5月11日17时52分，该局交警大队民警巡逻至花园路（望城路至尧山大道）时，又查获一起摩托车“炸街”的交通违法行为。经现场确认，驾车青少年朱某未满16周岁，也未取得摩托车驾驶证。车辆被依法扣留后，朱某在民警的带领下到交警大队办公室“上课”。

据该局交警大队民警介绍，两名

青少年均意识到自己的错误，并保证以后不再出现类似的交通违法行为。

据鲁山县公安局交警大队副大队长朱永春介绍，一些年轻人追求个性，驾驶非法改装的摩托车在街头乱窜，上演“速度与激情”，不仅扰民，而且带来安全隐患。法律规定，未满18周岁的未成年人不得考取机动车驾驶证。未成年人违规驾驶非机动车引发交通事故，所造成的法律后果将由其监护人承担。朱永春提醒，家长要认真履行监护职责，强化未成年子女安全意识，保管好机动车钥匙，防止孩子因为好奇独自驾驶机动车外出，更不能纵容未成年人驾驶机动车。

